

# “和美北疆 守望相助”

## ——深化铸牢中华民族共同体意识宣传基层行活动启动

《内蒙古日报》消息 观看铸牢中华民族共同体意识主题海报,了解民族团结进步创建典型故事,欣赏精彩的文艺表演,参与知识问答赢取文创礼品……

5月14日,由内蒙古自治区党委统战部指导,内蒙古自治区民族事务委员会和内蒙古日报社共同主办的“和美北疆 守望相助”——深化铸牢中华民族共同体意识宣传基层行活动在内蒙古大学启动。

此次活动采用“线下+线上”的多元化宣传方式,通过举办主题展览、开展线上有奖问答等形式,深入宣传贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于铸牢中华民族共同体意识的重要论述,引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱

与共、生死与共、命运与共的共同体理念,共同团结奋斗、共同繁荣发展。

线下主题展览包括铸牢中华民族共同体意识主题海报,《齐心协力建包钢》《草原母亲都贵玛》《最好牧场献航天》等我区民族团结进步创建典型故事长图,全方位展示壮美和美善美、可信可亲可爱的内蒙古形象的摄影作品,以及以推行使用国家通用语言文字为主要内容的互动游戏等内容。

5月14日至6月30日,在内蒙古日报社“草原云”融媒体平台开展“深化铸牢中华民族共同体意识宣传有奖答题”活动,让更多人了解掌握党的民族理论政策,在全区掀起学习宣传铸牢中华民族共同体意识热潮。

“这次活动让我对铸牢中华民族

共同体意识有了更加深入的理解,各民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同建设伟大祖国,共同创造美好生活。”内蒙古大学学生李卓远说。

据介绍,“和美北疆 守望相助”——深化铸牢中华民族共同体意识宣传基层行活动还将陆续走进内蒙古工业大学、包头市白云鄂博矿区、内蒙古伊利实业集团股份有限公司、呼和浩特市回民区通道街三顺店社区、呼和浩特市赛罕区昭乌达南路街道炼化社区等,与各族群众进行面对面、心连心的交流互动,让中华民族共同体意识像空气和阳光一样浸润人心。

内蒙古日报社党委委员、副总编辑王宇天介绍说,内蒙古日报社将通过自身覆盖全区、辐射全国的

全媒体传播矩阵,在报纸、网站、客户端等平台上,开设专题专栏、搭建宣传专区、进行现场直播、开展联动传播,对本次活动进行全方位、多维度、立体式宣传推广。同时将依托“草原云”融媒体平台,与全区12个盟市、103个旗县区同步宣传,让这次活动叫得更响、传得更广,带动更多的人参与进来。

“让我们携手并肩、共同努力,以此次活动为契机,有形有感有效推进铸牢中华民族共同体意识宣传教育,不断促进各民族交往交流交融,为努力完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设模范自治区两件大事作出更大贡献。”自治区民委党组成员、副主任康宇凤说。(李存霞 王磊)



### 激战绿茵场

5月14日下午,2024年第三届中国青少年足球联赛男子高中年龄段U17组北区预选赛,在位于呼和浩特市的国家北方足球训练基地开踢。本次比赛为期6天,共有来自沧州雄狮大同体校U17、山西大学附属中学、山西朔州体育运动学校、鄂尔多斯市蒙古族中学、石家庄市第九中学龙源足球俱乐部、登封市少林鹅坡武术中等专业学校、锡林浩特市蒙古族中学7支队伍参加争夺。

摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲

### 中学生王恺在全国天文知识竞赛中获奖

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 王树天) 在5月7~11日举行的2023~2024学年全国中学生天文知识竞赛决赛中,来自内蒙古农业大学附属学校的王恺获得二等奖,这是开办该赛事以来,内蒙古自治区唯一一位进入全国天文知识竞赛决赛的低年组学生。

谈起参加此次竞赛初衷,王恺表示,是与自己兴趣爱好相关,同时天文知识中所涉及的数学与物理知识更是与学习相关,还可以开阔视野。对于此次获奖,王恺非常激动,与全国十分优秀的天文知识竞赛选手进行交流,激励自己刻苦钻研,也明确了自己的学习目标。他自信地说:“历史让我了解过去,天文让我展望未来。”

据了解,全国中学生天文知识竞赛是经教育部办公厅批准,由中国天文学会主办,北京天文馆承办,面向全国中学生的课外天文学科竞赛活动,是国内级别最高的中学生天文学学科竞赛活动,本次决赛全国共有151名中学生入围。

### 重拳出击!内蒙古让旅游领域失信行为无所遁形

新报讯(草原全媒·北方新报记者 马丽侠) 记者从5月13日召开的诚信内蒙古建设第二期主题新闻发布会上了解到,进入旅游旺季,内蒙古自治区文化和旅游厅将对虚假宣传、导游不合规操作、诱导购物消费、欺客宰客等市场失信行为保持高压态势,坚持零容忍、全覆盖,坚决依法惩戒、严厉打击,让旅游领域失信行为无所遁形。

今年以来,自治区文化和旅游厅将诚信教育作为重要内容,对全区旅游从业人员进行培训,进一步深化诚信理念,让“失信受罚”和“守信获益”真正成为行业共识。安排巡查专员,密切跟踪网络热点,关注游客关切,对旅行社招徕过程中虚假宣传进行巡查,对违规行为立即叫停、及时处置。有效解决12345政务服务热线转办问题,常态化开展“体检式”暗访以及“双随机一公开”检查,定期发布旅游服务质量投诉情况,引导游客依法维权。在自治区文化和旅游厅官网首页设立“诚信发布”专栏,公布涉及诚信典型案例。

据统计,今年1~4月,全区出动综合执法人员13997人次,检查旅游经营单位5202家次,比去年同期增长13%,办结案件17件,其中责令停业整顿2家,吊销许可证1家,有效维护了旅游市场秩序和游客的合法权益。目前,文旅部门正在对14起涉嫌失信违规事件,进行排查核实,并将处理结果进行公示。

在严厉打击的同时,文旅部门还将在“5·19”中国旅游日发布全区旅游行业诚信倡议书,不断营造诚实守信、合法经营的旅游市场良好环境。